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Problema 1 

Considere una partícula que se mueve en un plano horizontal con respecto a un sistema de 

referencia cartesiano caracterizado por los vectores unitarios i en la dirección x y j en la dirección y. 

En todo momento la aceleración de la partícula se mantiene constante a = - ao i, donde ao es una 

constante positiva. 

La partícula se lanza desde el origen del sistema de coordenadas con velocidad v = vo i  +  vo j. 

Determine: 

a) El tiempo que transcurre hasta que el vector velocidad de la partícula es paralelo al eje y 

b) El radio de curvatura de la trayectoria de la partícula en ese instante 

c) La máxima distancia que la partícula alcanza del eje y  

d) La distancia de la partícula al origen del sistema de coordenadas en el momento en que 

cruza el eje y 

 

Problema 2 

Considere una partícula que se desplaza en un plano siguiendo una trayectoria definida por la 

expresión siguiente en un sistema de referencia polar: 

 = 0 e-  

La partícula se mueve desde el punto inicial  = 0 ;   = 0, manteniendo una rapidez angular 

constante positiva (d/dt = 0). Determine: 

a) Una expresión para el vector velocidad de la partícula en función del tiempo 

b) Una expresión para el vector aceleración de la partícula en función del tiempo. 

c) Rapidez de la partícula en la la posición cuando  = /2 

d) Componente de la aceleración a lo largo de la trayectoria en la posición cuando  = /2 

e) Componente de la aceleración en dirección perpendicular a la trayectoria en la posición 

cuando  = /2. 



Tarea 1P1
a) Primero buscamos encontrar la posición en elpleno para todo tiempo .

→nos indica que va frenando
Tenemos que ltt ,

a- = - a. I =II + Oj
⇒ aí! - a. | fdt
⇒ |di = - a. fdt
Elt) = - ao t t C,

Por C.I. sabemos que en -1=0 , Kit = 0) = 8. ⇒ O. = - a. . O + C, ⇒ c, = U.

⇒ rict) = - a. t + O. f fdt
/de = - a. / tdt + o. fdt
✗CH = -

§ t
'

t 0. t + Cz

También por condiciones iniciales sabemos que el movimiento parte en el origen
⇒ ✗ (1--0) = 0 ⇒ O = -¥ .04 U. . O + Cz ⇒ ca= O

⇒ XCH = 8.t - § t
' ( les parece conocida? )

Ahora
, para el eje y tenemos , ay = O ⇒ ¿ CH = O / fdt

fdj = O
ytt) = Es

Por C.I.
, YHA= O. ⇒ ↳ = v. ⇒

jlH-_o.ffdtfdy-_o.fdtYLH--U.ttCyP@rC.I
.

, ylt-01=0 ⇒ c, = O ⇒ y CH
= O. t

⇒ ñcts = (at - ¥ E) i + v. tj
Ahora vamos a las preguntas como tal . Para que la velocidad sea paralela al eje y ,

no debe

tener componente en el eje × Ezio
⇒ Jct) = (V. - aot) I + Ooj

⇒ o. -a.TÍO ⇒ ti = %



P2

V3b) Usamos la fórmula f.
=

ptaxvn
donde A- HÑH - V Co. -a.tt + vi

'

y a-
a -a.I

⇒ Iláxvll = M -a.Ix ( (v. -aotli + voj ] M

a M - A. Volé M = aoV0

Así que en ti-= O.la. ; yLE 4.)
=
0?

= Ei
a.v. a

c) La distancia máxima al eje y se da cuando la partícula no avanza más en
el eje × , o sea

cuando F-0
, que sabemos que se da en t

= V.la.

⇒ ✗(Ett) = V. ti. - ay ti - E - ¥ ¥,
a 2%Ao

d) Cruza el eje y cuando ✗= 0
, imponemos esto

v. ta - ¥ ti = O ⇒ t.lv. - a.E) = O2-
instante ⇒ fa

,
,
=O ^ ta

,a
= 20°

inicial

- ¥
tomemos este

Evaluamos este tiempo en YLH ⇒ y 4-
=tal = 2av.in y como ✗=O ⇒ la distancia al origen

es EE

a) Sabemos que G- = W. ⇒ QCH = W. 1- + c, , por C.I. , C, = O⇒ QCH = W. t

⇒ f- f. e-
"t

⇒ Fui a f. e-
"+

¡
para la velocidad derivamos Ñ= daña - W. f. e-

"

tj + f. e-
"+

d- ¡dt
- -W. f. e-

"+¡ + W.f. e-
"TÚ

b) Para la aceleración derivamos nuevamente

⇒ a-= da.Y.wi.pe/-tj-wip.e-"tó - w:p. e-""O - w:#"

j
= -2mipe

-
w"

§

c) AJA = ✓wipiéwettwéfiélewót = TE W. f. e-"t = FLW. f. e-° , evaluando
⇒ HECETA II = FL Wefo e-

±



d) a-= a-+ tan - TÉ + ¡ ví
donde ir = dq.GEwop. e-

"t ) = -52W. ' f. e-
"t

= -Tzwip. e-
°

,
evaluando

⇒ a. = Tzwépé
""

e) Para calcular an usamos pitágoras a
'
= a E + añ

⇒ 4W."pie
""t

= 2W.
"

pi e-
'"t

+ ai

⇒ An = V2 Wei f. e-
*"


